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Περιφέρεια Αττικής - 1.315 ενήλικοι



ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ  ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ  ΕΡΕΥΝΑΣ

Εταιρεία: Pulse RC

Εντολέας: Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών (Ε.Ε.Α.) 

Τύπος ερευνών: Τηλεφωνικές (enhanced C.A.T.I., C.A.S.I.) με χρήση 
δομημένου ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου

Γεωγραφική κάλυψη: Περιφέρεια Αττικής

Δείγμα:  Γενικός πληθυσμός,   1.315 ενήλικοι (17 και άνω)

Διάστημα συλλογής στοιχείων:  22 - 24 Ιουνίου 2022
Δειγματοληπτικό σφάλμα: Με διάστημα βεβαιότητας 95%, κυμαίνεται 
εντός του διαστήματος +/- 2,6%

Η Pulse RC είναι μέλος της ESOMAR, του συστήματος «Ποιοτικού Ελέγχου 
Συλλογής Στοιχείων», του Σ.Ε.Δ.Ε.Α., του μητρώου εταιρειών δημοσκοπήσεων του 
Ε.Σ.Ρ. και τηρεί τους κώδικες δεοντολογίας τους.  *  Ενδεικτικά αποτελέσματα 
(βάσεις μικρότερες του 100)

www.pulserc.gr



Συνοπτικός σχολιασμός - πρώτα συμπεράσματα
•

Ενδιαφέροντα ερωτήματα και αποκαλυπτικά αποτελέσματα περιλαμβάνει, για άλλη μια φορά, η μεγάλη
εξαμηνιαία διερεύνηση του γενικού πληθυσμού της Περιφέρειας Αττικής, από την Pulse RC σε συνεργασία και για
λογαριασμό του Επαγγελματικού Επιμελητήριου Αθηνών.

Αναδεικνύονται αξιόλογα ευρήματα και χρήσιμα συμπεράσματα, όσον αφορά την οικονομία και τις επιπτώσεις
της ενεργειακής κρίσης, μέσα από την οπτική των καταναλωτών αλλά και των επιχειρηματιών / επαγγελματιών
(το μεγάλο δείγμα μας επιτρέπει την χωριστή υποανάλυση και παρουσίαση των απαντήσεών τους και των
απόψεών τους):

• Περίπου αντίστοιχη εικόνα με την προηγούμενη έρευνα του Οκτωβρίου εμφανίζει ο ιδιωτικός τομέας (υπάλληλοι
και αυτοαπασχολούμενοι) στον δείκτη ανησυχίας για το μέλλον και τη βιωσιμότητα της εργασίας τους, τους
επόμενους έξι μήνες: 48% ανησυχούν (από 51%) - 42% δεν ανησυχούν (από 43%). Στον χώρο των επαγγελματιών
και των επιχειρήσεων όμως η ανησυχία έχει μεγαλώσει αξιόλογα: 60% ανησυχούν (από 53%) - 29% δεν
ανησυχούν (από 32%).

• Αντίστοιχη εικόνα αποτυπώνεται και στον δείκτη αισιοδοξίας/απαισιοδοξίας για την ελληνική οικονομία, στο
σύνολο των κατοίκων της Περιφέρειας Αττικής. Στο ερώτημα πως αντιμετωπίζουν την πορεία της ελληνικής
οικονομίας τους επόμενους μήνες απαντούν: 31% αισιόδοξα (από 40%) - 68% απαισιόδοξα (από 58%)!

Μεγάλο ενδιαφέρον παρουσιάζουν και τα αποτελέσματα στα ερωτήματα επικαιρότητας:

• Ενέργεια (ηλεκτρικό ρεύμα, καύσιμα, θέρμανση) με σχεδόν έξι στους δέκα συμμετέχοντες και βασικά αγαθά
(φαγητό, τρόφιμα, ποτά, super market) με τρεις στους δέκα, είναι οι δύο κατηγορίες εξόδων που προβληματίζουν
σήμερα περισσότερο (έως σχεδόν αποκλειστικά, αφού οι υπόλοιπες κατηγορίες καταγράφουν μονοψήφια
ποσοστά) τα ελληνικά νοικοκυριά. Το ποσοστό ανησυχίας για την ενέργεια είναι σχεδόν διπλάσιο από το
αντίστοιχο των βασικών αγαθών!

• Στην ενέργεια πάλι, έχουν παρατηρήσει οι περισσότεροι (έξι στους δέκα) το μεγαλύτερο ποσοστό αύξησης των
τιμών - ακολουθούν και εδώ τα βασικά αγαθά.



• Τα καταναλωτικά αγαθά (ρούχα, παπούτσια, ηλεκτρικές συσκευές) και -σχεδόν ισόποσα- η ενέργεια είναι οι δύο

κατηγορίες εξόδων που έχουν κυρίως περιορίσει, τους τελευταίους μήνες, οι καταναλωτές. Κοντά στα παραπάνω

είναι και το ποσοστό όσων (ένας στους πέντε) έχει περιορίσει τα βασικά αγαθά. Λίγο χαμηλότερα καταγράφονται

όσοι έχουν κάνει περικοπές σε διασκέδαση, ψυχαγωγία, ταξίδια.

• Περίπου αντίστοιχα ποσοστά συναντάμε και στις απαντήσεις των επαγγελματιών / επιχειρηματιών.

• Αν και η διάθεση για διακοπές, μετά από σχεδόν δύο χρόνια πανδημίας και υγειονομικών περιορισμών, είναι

σίγουρα αυξημένη σε όλους μας, μόνο το 36% των συμμετεχόντων, απαντούν ότι θα διαθέσουν τις ίδιες (πάνω-

κάτω και σε σύγκριση με πέρυσι) ημέρες για τις φετινές τους καλοκαιρινές διακοπές - μόλις 4% απαντά:

«περισσότερες». Πάνω από τους μισούς θα διαθέσουν μειωμένες ημέρες για τις φετινές τους διακοπές: τρεις

στους δέκα (29%) θα ξεκουραστούν λιγότερες ημέρες και ένας στους τέσσερις (25%) καθόλου! Αντίστοιχη είναι η

εικόνα και για τους αυτοαπασχολούμενους.

• Ως ο κύριος λόγος που οι ημέρες των φετινών καλοκαιρινών διακοπών θα είναι μειωμένες αναδεικνύονται οι

οικονομικές δυσκολίες (για τους τρεις στους τέσσερις). Παραπλήσια ποσοστά, με αυτά του γενικού πληθυσμού,

αποτυπώνονται και στους επιχειρηματίες / επαγγελματίες.

• Έχει βελτιωθεί η αξιολόγηση των μέτρων και των εξαγγελιών της κυβέρνησης για την στήριξη των καταναλωτών

από τις ανατιμήσεις: Το 50% των συμμετεχόντων τα βρίσκουν προς τη σωστή κατεύθυνση (οι περισσότεροι από

αυτούς πάντως, κρίνουν ότι χρειάζονται κι άλλα), έναντι 42% που κρίνουν ότι κινούνται προς λανθασμένη

κατεύθυνση.

●
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Ερωτήματα  επικαιρότητας
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Συγκριτικά
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